

# 提醒！不要再买卖“五毛食品”啦

## 狮山多部门联合整治校园及周边食品经营环境

5月28日，食药监狮山分局联合工商、城管、教办等部门，共出动18人次整治“五毛食品”，为学生们的食品安全鸣锣开道，让“护幼行动”落地生根开花结果。

据食药监狮山分局相关负责人介绍，“五毛食品”多指单价为“五毛”左右的调味面制品（辣条）、肉制品、膨化食品、糖果、饮料等小食品，因其价格低廉、口感辛辣刺激、色泽艳丽，受到儿童、青少年的青睐，但其可能存在高油高糖高盐或甜味剂、防腐剂超标的问题，危害孩子们的健康。

为了铲除“五毛食品”生存土壤，切实改善校园及其周边食品经营环境，助推创城工作向纵深发展，食药监狮山分局出重拳、下猛药，积极开展校园及周边“五毛食品”整治行动。此次清理行动整治的区域为小塘辖区校园及周边，重点整治食品经营供应商（主要是小作



执法人员在商店进行检查。

坊、小摊点及“小饭桌”等)资质、食品标签标示、食品贮存条件是否符合规定，整治的主要品种为“五毛食品”，严打经营

售卖标志不清及“三无”食品等违法行为。

本次整治重点检查食品经营供应商资质、食品标签标示、

产品合格证明、食品贮存条件是否符合规定，从业人员是否持证工作等情况，并引导经营者从正规渠道进货、停止销售

问题多发的食品。严厉打击经营售卖来源不明、标志不清、“三无”（无厂名、无厂址、无生产日期）、无中文标志、超过保质期、腐败变质及不按照产品标志贮存条件保存低温食品等违法行为。坚决取缔无证无照食品经营者，尤其是生产“五毛食品”的“黑窝点”“黑作坊”。

当天，执法人员在检查中发现个别食杂店存在台账建立不规范、索证索票不全，存放过期食品等问题，立即向经营户发出责令整改通知书，并要求其当场将问题食品下架。在这次行动中，执法人员共检查经营户48家，发出责令整改通知书5份。

据悉，下一阶段，该局将以创城为契机，拟在辖区开展食品安全知识宣传活动，引导群众全面认识“五毛食品”存在的危害，督促全民监督，为专项整治行动营造良好社会氛围。

撰文/摄影 李福云

### 狮中村全力打造“宜居住、宜悠闲、宜观光、宜旅游”特色村居

## 打造“忠义狮中” 创建美丽文明村

近日，狮山镇小塘社会管理处召开了狮中美丽文明村（居）试点村创建工作推进会议，狮中村将打造一批有自身特色的美丽文明示范村居。

会上，狮山镇小塘社会管理处综合办主任郭新丰详细解读了《狮山镇小塘社会管理处美丽文明村（居）建设工作方案》（以下简称“方案”），并讲解了狮中文明村居项目任务分解表。《方案》提出，狮中村将建成为环境美、风尚美、人文美、服务优，宜居住、宜悠闲、宜观光、宜旅游的美丽文明示范村居，并围绕爱国红色文化打造“忠义狮中”。

据了解，狮中美丽文明村居目前已经进入重点建设阶段，要在8月前按照建设规划内容和时间进度，推进各个项目建设。为更好地指导狮中村开展创建工作，狮山镇小塘社会管理处制定了包括18个职能部门在内的一票否决清单、基建类、管理台账类、活动类的任务分解表，明晰各职能部门的职责要求，各级联动，全员参与，形成更大合力。



与会人员到狮中陈洞村进行实地考察。

方案中显示，狮山小塘将在狮中村打造一批民生工程，涵盖工程建设、文物修缮、提升村容村貌等多项内容，例如加强“道德讲堂”、农家书屋、读书驿站、文化祠堂等场室建设，丰富村民的文体活动，并通过深化推进“美丽乡村”行动、文化提升行动、公益志愿行动、价值观融入转化行动以及服务优化行动来切实推进各项创建工作，提升村民的获得感和幸福感。

而对于确保村居绿化覆

盖率达到30%以上、生活垃圾无害化处理达到100%等这些量化指标，相关职能部门和狮中村在接下来的工作中将重点加以推进，全力打造“宜居住、宜悠闲、宜观光、宜旅游”的“忠义狮中”，形成环境美、风尚美、人文美、服务优“三美一优”的、有自身特色的美丽文明示范村居，让群众在共建共享当中分享更多文明建设的成果、获得更多的实惠。

撰文/摄影 李福云

## 300人齐绘百米画卷 传扬社区风气文明



百米画卷  
绘画现场。

6月2日，大圃社会管理处庆祝“六一”儿童节百米长卷书画活动开展，来自大圃社会管理处的300多人参加了活动。

“非常开心能和妈妈一起来参加绘画活动，自己也可以一展绘画特长。”来自大圃中学的初一学生叶林峰平时就喜爱画画，在如此的画卷中参与红色部分的绘画。

“今天特地带孙女来参加绘画活动，我自己平时都有练练书法的，这次肯定会跟孙女配合好完成作品。”已有七十多岁的许婆婆执笔的手法刚劲有力。

据了解，现场的画卷总长

约100米、高9米，300多名参与者围绕党建引领、尊老爱幼、健康、科技等14个主题在百米书画上共同创作和绘色。

经过“大小画家们”一个多小时的团结合作，百米画卷顺利完成。本次活动旨在引导市民树立科学文明的社会风气。狮山镇大圃社会管理处卫计办，一直围绕居民健康、人口文化，陆续开展各项健康素养宣教和家庭幸福服务活动，提高家庭义工服务社区、服务社会的能力，形成“全民参与、社会关爱”的产城人融合发展格局。

撰文/摄影 何万里